



NEWSletter



ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

ENTERPRISE EUROPE NETWORK

8^ο τεύχος

21 ΜΑΡΤΙΟΥ 2025

Πρόσκληση στις επιχειρήσεις του κλάδου του Τουρισμού για πρακτική Άσκηση Σπουδαστών και Ημέρες Καριέρας των Τουριστικών Σχολών του Υπουργείου Τουρισμού

Οι σπουδαστές/σπουδάστριες των Ανώτερων Σχολών Τουριστικής Εκπαίδευσης (Α.Σ.Τ.Ε.) και οι καταρτιζόμενοι/ες των Σχολών Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης (Σ.Α.Ε.Κ.) Τουρισμού του Υπουργείου Τουρισμού πραγματοποιούν, στο πλαίσιο της εκπαίδευσης-κατάρτισής τους, τρίμηνη αμειβόμενη πρακτική άσκηση κατά τη διάρκεια των θερινών μηνών σε επιχειρήσεις του τουριστικού τομέα (ενδεικτικά: ξενοδοχεία, εγκαταστάσεις ειδικής τουριστικής υποδομής, τουριστικά γραφεία, εργαστήρια ζαχαροπλαστικής κ.ά.).

Το Υπουργείο Τουρισμού απευθύνει την υπ' αρ. 3609/4.3.2025 πρόσκληση σε τουριστικές επιχειρήσεις που επιθυμούν να απασχολήσουν κατά τους θερινούς μήνες του 2025, σπουδαστές/σπουδάστριες των Α.Σ.Τ.Ε. και καταρτιζόμενους/ες των Σ.Α.Ε.Κ. Τουρισμού, για πραγματοποίηση της πρακτικής τους άσκησης, να υποβάλλουν σχετική αίτηση. Η αναλυτική πρόσκληση με τα συνημμένα, σε αυτήν, Παραρτήματα και Υποδείγματα Αιτήσεων, καθώς και περισσότερες πληροφορίες (προϋποθέσεις συμμετοχής στο Πρόγραμμα και σχετικά δικαιολογητικά) αναρτώνται στις ιστοσελίδες του Υπουργείου Τουρισμού (www.mintour.edu.gr).

Οι αιτήσεις των ενδιαφερόμενων επιχειρήσεων υποβάλλονται μέχρι και την Τετάρτη 9 Απριλίου 2025.

Παράλληλα, διεξάγονται πανελλαδικά οι «**Ημέρες Καριέρας**» στις Α.Σ.Τ.Ε. και τις Σ.Α.Ε.Κ. Τουρισμού του Υπουργείου Τουρισμού, όπου σπουδαστές/σπουδάστριες, καταρτιζόμενοι/ες, απόφοιτοι/ες και υποψήφιοι/ες εργοδότες/τριες θα μπορούν να έρχονται σε μεταξύ τους επαφή, για την κάλυψη εργασιακών αναγκών και δυνατοτήτων σταδιοδρομίας στον τουριστικό κλάδο.

Περισσότερες πληροφορίες εδώ: [Υπουργείο Τουρισμού](http://www.mintour.edu.gr)

Παράταση υποβολής συμβάσεων συμβολαιακής γεωργίας έως 31.3.2025

Δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ η απόφαση 43349 ΕΞ 2025 με την οποία τροποποιείται η απόφαση 127754 ΕΞ 2022 και δίνεται παράταση για την υποβολή των στοιχείων των συμφωνητικών συμβολαιακής γεωργίας του άρθρου 16 του ν. 4935/2022, ώστε τα στοιχεία των σχετικών συμβάσεων συμβολαιακής γεωργίας που αφορούν πωλήσεις προϊόντων που έχουν διενεργηθεί εντός του 2024 βάσει συμβάσεων εντός του 2024 ή νωρίτερα να

υποβάλλονται στην εφαρμογή της Α.Α.Δ.Ε. πριν την υποβολή των δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος φορολογικού έτους 2024.

Αναλυτικά η απόφαση αναφέρει:

Άρθρο Μόνο

Τροποποιούμε την υπό στοιχεία 127754 ΕΞ 2022/ 9-9-2022 κοινή απόφαση των Υπουργών Οικονομικών και Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων ώστε τα στοιχεία των σχετικών συμβάσεων συμβολαιακής γεωργίας που αφορούν πωλήσεις προϊόντων που έχουν διενεργηθεί εντός του 2024 βάσει συμβάσεων εντός του 2024 ή νωρίτερα να υποβάλλονται στην εφαρμογή της Α.Α.Δ.Ε. πριν την υποβολή των δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος φορολογικού έτους 2024, με σκοπό τη διευκόλυνση των φορολογουμένων στην υποβολή των στοιχείων αυτών, και ως εξής.

1. Στην παρ. 2 του άρθρου 6 προστίθενται περιπτώσεις ε' και στ' ως εξής:

«ε) Για την εφαρμογή της απαλλαγής από τον φόρο κατά πενήντα τοις εκατό (50%) επαγγελματιών αγροτών σύμφωνα με το άρθρο 1, τα στοιχεία των σχετικών συμβάσεων συμβολαιακής γεωργίας που αφορούν πωλήσεις προϊόντων που έχουν διενεργηθεί εντός του 2024 βάσει συμβάσεων εντός του 2024 ή νωρίτερα, υποβάλλονται στην εφαρμογή της Α.Α.Δ.Ε. πριν την υποβολή των δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος φορολογικού έτους 2024 και το αργότερο μέχρι και τις 31.3.2025 και επιβεβαιώνονται ή απορρίπτονται από τον αγοραστή μέχρι και τις 30.4.2025. Σε περίπτωση που η προθεσμία επιβεβαίωσης ή απόρριψης των στοιχείων από τον αγοραστή παρέλθει άπρακτη, τεκμαίρεται ότι ο αγοραστής επιβεβαιώνει τα υποβληθέντα στοιχεία.

στ) Για την εφαρμογή της απαλλαγής από τον φόρο κατά τριάντα τοις εκατό (30%) παραγωγών σύμφωνα με το άρθρο 2, τα στοιχεία των σχετικών συμβάσεων συμβολαιακής γεωργίας που συντάχθηκαν εντός του 2024, υποβάλλονται μέχρι και τις 31.3.2025 και επιβεβαιώνονται ή απορρίπτονται από τον αγοραστή μέχρι και τις 30.4.2025. Σε περίπτωση που η προθεσμία επιβεβαίωσης ή απόρριψης των στοιχείων από τον αγοραστή παρέλθει άπρακτη, τεκμαίρεται ότι ο αγοραστής επιβεβαιώνει τα υποβληθέντα στοιχεία.».

2. Η παρούσα ισχύει από τη δημοσίευσή της στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

Δείτε την απόφαση στο [αρχείο του κόμβου Taxheaven](https://www.taxheaven.gr/circulars/49847/43349-ex-12-03-2025): <https://www.taxheaven.gr/circulars/49847/43349-ex-12-03-2025>

Πρόγραμμα χρηματοδότησης για ενίσχυση Επιχειρησιακών Ομάδων υπέγραψε ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων

Πρόγραμμα χρηματοδότησης για ενίσχυση Επιχειρησιακών Ομάδων υπέγραψε ο ΥΠΑΑΤ, Κώστας Τσιάρας

. Καθορίζει το πλαίσιο εφαρμογής της Παρέμβασης Π3-77-3.1

«Ανάπτυξη συνεργασιών μέσω Επιχειρησιακών Ομάδων (ΕΟ) της Ευρωπαϊκής Σύμπραξης Καινοτομίας, του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής της Ελλάδας (ΣΣ ΚΑΠ) 2023-2027»

Ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, Κώστας Τσιάρας με τη συνεργασία του Γενικού Γραμματέα Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών, Δημήτρη Οδ. Παπαγιαννίδη, ανακοινώνουν την υπογραφή της Υπουργικής Απόφασης για τον καθορισμό των λεπτομερειών εφαρμογής της Παρέμβασης Π3-77-3.1 «Ανάπτυξη συνεργασιών μέσω Επιχειρησιακών Ομάδων (ΕΟ) της Ευρωπαϊκής Σύμπραξης Καινοτομίας, του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής της Ελλάδας (ΣΣ ΚΑΠ) 2023-2027».

- Ο προϋπολογισμός της Παρέμβασης (δημόσια δαπάνη) ανέρχεται στα 70 εκατ. ευρώ, ωστόσο θα δοθεί υπερδέσμευση, ανάλογα με την υπερβάλλουσα ζήτηση.

Δικαιούχοι της ενίσχυσης είναι τα μέλη των Επιχειρησιακών Ομάδων (Ε.Ο.) Τα μέλη δύναται να είναι φυσικά πρόσωπα (ατομικές επιχειρήσεις) ή νομικά πρόσωπα οποιασδήποτε μορφής τα οποία συνδέονται μεταξύ τους με συμφωνητικό συνεργασίας.

- Η Παρέμβαση Π3-77-3.1 του ΣΣ ΚΑΠ εφαρμόζεται σε όλη τη χώρα.
- Η ένταση της ενίσχυσης ανέρχεται στο 100%.
- Η ενίσχυση αφορά σε αιτήσεις στήριξης με συνολικό αιτούμενο προϋπολογισμό από 200.000€ έως 500.000€.

Η παραπάνω παρέμβαση αποσκοπεί στη συνεργασία φορέων με στόχο την:

1. ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων στην πρωτογενή παραγωγή (γεωργικές/κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις), στο δασικό τομέα και στον τομέα των τροφίμων (μεταποίηση),
2. αναζήτηση νέων καλλιεργητικών πρακτικών και πρακτικών παραγωγής που συμβάλλουν στην προστασία του περιβάλλοντος αλλά και την προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή
3. αξιοποίηση τεχνολογικών γνώσεων, νέων ή παραδοσιακών πρακτικών, ερευνητικών αποτελεσμάτων και οργανωτικών, τεχνολογικών καινοτομιών και την ενσωμάτωσή τους στην πράξη μέσω πιλοτικών εφαρμογών.

Η χρηματοδότηση αφορά αποκλειστικά στη δημιουργία των Ε.Ο. και στην υλοποίηση ενός συγκεκριμένου Επιχειρησιακού Σχεδίου (project). Ειδικότερα, η ενίσχυση αφορά σε ενέργειες προετοιμασίας για τη δημιουργία της Ε.Ο., σε ενέργειες για την υλοποίηση πιλοτικής εφαρμογής με σκοπό την ενσωμάτωση συγκεκριμένου ερευνητικού αποτελέσματος, καινοτομίας στην πράξη καθώς και στη διάδοση των σχετικών αποτελεσμάτων. Στο πλαίσιο αυτό δεν χρηματοδοτείται η ανάπτυξη βασικής έρευνας.

Η Παρέμβαση Π3-77-3.1 συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης - Ε.Γ.Τ.Α.Α.) και από το Ελληνικό Δημόσιο (Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων - Π.Δ.Ε.).

Στο αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα θα δημοσιευτεί η πρόσκληση προς τους υποψηφίους δικαιούχους στην οποία θα εξειδικευθούν οι όροι και προϋποθέσεις υποβολής και αξιολόγησης των αιτήσεων στήριξης.

Στόχος η ολοκλήρωση ενός αναπτυξιακού, βιώσιμου, ευφυούς, ασφαλούς, πλήρους και λειτουργικού Τομέα Αγροτικής Ανάπτυξης προς όφελος της ελληνικής οικονομίας και των Ελλήνων αγροτών.

Δείτε το Δελτίο Τύπου [εδώ](#):

<https://www.minagric.gr/2013-04-05-10-13-09/ministry-example/ypaat-grafeio-typou/deltiatypou/17746-dt180325>

ΑΑΔΕ: Ξεκίνησε η υποβολή των δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων

[Ξεκίνησε η υποβολή δηλώσεων φορολογίας](#) εισοδήματος φυσικών προσώπων για το φορολογικό έτος 2024, με καταληκτική ημερομηνία υποβολής την Τρίτη 15/7/2025.

Με την απόφαση Α. 1032/2025 του Διοικητή της ΑΑΔΕ, Γιώργου Πιτσιλή, καθορίζονται όλες οι αναγκαίες λεπτομέρειες για την εύρυθμη ολοκλήρωση της διαδικασίας υποβολής των φορολογικών δηλώσεων.

Στην ψηφιακή εφαρμογή «Δήλωση Φορολογίας Εισοδήματος ΦΠ Ε1 - Ε2 - Ε3», ενσωματώθηκαν όλες οι νομοθετικές ρυθμίσεις και εντάχθηκαν νέες λειτουργικότητες.

Ειδικότερα, για φέτος προβλέπεται η αυτόματη υποβολή δήλωσης για 1,5 εκατ. φορολογούμενους, καθώς και η σταθερή ημερομηνία έναρξης και λήξης υποβολής των φορολογικών δηλώσεων.

Επιπλέον, προβλέπεται ότι η καταβολή φόρου σε 8 μηνιαίες δόσεις ή εφάπαξ με κλιμακωτή έκπτωση.

Από το φορολογικό έτος 2024 καταργείται η επιβολή του τέλους επιτηδεύματος για όλα τα φυσικά πρόσωπα που ασκούν επιχειρηματική δραστηριότητα.

Η υποβολή της δήλωσης φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων πραγματοποιείται μέσω της ψηφιακής πύλης myAADE (myaade.gov.gr), ακολουθώντας τη διαδρομή: Εφαρμογές > Δημοφιλείς Εφαρμογές > Δήλωση ΦΕΦΠ (Ε1-Ε2-Ε3).

Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν με το Κέντρο Εξυπηρέτησης Φορολογουμένων (ΚΕΦ) της ΑΑΔΕ στο (+30) 213 162 1000, τις εργάσιμες ημέρες και ώρες 07:30 - 17:00.

Δείτε ολόκληρο το Δελτίο Τύπου [εδώ](#):

https://www.aade.gr/sites/default/files/2025-03/dt_17.03.2025..pdf

**Χορήγηση ή παράταση ασφαλιστικής ικανότητας
από 01.03.2025 έως 28.02.2026
Εγκύκλιος e-ΕΦΚΑ**

Με την εγκύκλιο 7/2025 του e-ΕΦΚΑ παρέχοντες λεπτομέρειες για τη χορήγηση - παράταση Ασφαλιστικής Ικανότητας για το ασφαλιστικό έτος από 01.03.2025 έως 28.02.2026.

Ειδικότερα, γνωστοποιούνται τα εξής:

A. Σύμφωνα με την παράγραφο 8 του άρθρου 41 του ν. 4387/2016 (Α' 85), όπως ισχύει, η ασφαλιστική ικανότητα χορηγείται ή παρατείνεται για όλους τους άμεσα ασφαλισμένους του e-ΕΦΚΑ και τα μέλη των οικογενειών τους, υπό τις εξής προϋποθέσεις:

1. Μισθωτοί ασφαλισμένοι
2. Μη μισθωτοί ασφαλισμένοι(ελεύθεροι επαγγελματίες, αυτοαπασχολούμενοι, αγρότες)
3. Εργάτες γης - απασχολούμενοι σε εργασίες καλυπτόμενες από την ασφάλιση του π. ΟΓΑ - αμειβόμενοι με εργόσημο

B. Παράταση κατ' εξαίρεση ασφαλιστικής ικανότητας

η κατ' εξαίρεση χορήγηση ασφαλιστικής ικανότητας στα πρόσωπα και στα μέλη των οικογενειών τους, τα οποία υπάγονται στις διατάξεις του άρθρου 57 του ν. 5092/2024 (Α'33), παρατείνεται για το χρονικό διάστημα από την 1η Μαρτίου 2025 έως την 28η Φεβρουαρίου 2026

Δείτε την εγκύκλιο στο [αρχείο του κόμβου Taxheaven: https://www.taxheaven.gr/news/70263/xorhghsh-h-paratash-asfalistikhs-ikanothtas-apo-01032025-ews-28022026-egkyklios-e-efka](https://www.taxheaven.gr/news/70263/xorhghsh-h-paratash-asfalistikhs-ikanothtas-apo-01032025-ews-28022026-egkyklios-e-efka)

ΥΠΕΘΟ - ΑΑΔΕ : Απλοποιείται η διαδικασία έκδοσης ψηφιακών δελτίων αποστολής

Σε **βελτιώσεις και απλοποιήσεις** της διαδικασίας διαβίβασης ψηφιακών παραστατικών διακίνησης προχωράει το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων, ως αποτέλεσμα του συνεχούς διαλόγου και της συνεργασίας με την επιχειρηματική κοινότητα. Ειδικότερα, με σειρά αποφάσεων του Υφυπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Χρίστου Δήμα και του Διοικητή της ΑΑΔΕ, Γιώργου Πιτσιλή, για την πρώτη περίοδο εφαρμογής (1/4/2025 και έπειτα), επαναπροσδιορίζονται οι ΚΑΔ των Επιχειρήσεων που υποχρεούνται στην έκδοση ψηφιακών παραστατικών διακίνησης αγαθών.

Εξαιρούνται από την υποχρέωση έκδοσης και διαβίβασης ψηφιακού δελτίου αποστολής συγκεκριμένες περιπτώσεις διακίνησης, σε αντιστοιχία με το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο.

Τροποποιείται η προθεσμία διαβίβασης των δελτίων ποσοτικής παραλαβής για τον λήπτη αποθεμάτων από την αλλοδαπή, καθώς και κατόπιν διαπίστωσης αποκλίσεων η οποία πλέον αρχίζει από τον χρόνο παραλαβής και όχι από τον χρόνο έναρξης της διακίνησης.

Επικαιροποιούνται και εμπλουτίζονται τα πεδία του μορφότυπου της ψηφιακής παρακολούθησης διακίνησης αποθεμάτων και τέλος, προβλέπεται δυνατότητα ακύρωσης παραστατικών πριν την έναρξη της διακίνησης.

Δείτε ολόκληρο το Δελτίο Τύπου [εδώ](#):

https://www.aade.gr/sites/default/files/2025-03/DT._14.03.2025..pdf

Match-Maker Albania 2025: Ευκαιρίες Συνεργασίας με Αλβανικές Επιχειρήσεις



Το Επιμελητήριο Ιωαννίνων, μέλος του Πανευρωπαϊκού Δικτύου Enterprise Europe Network, συμμετέχει ως συν-διοργανωτής στην επιχειρηματική εκδήλωση 2025, που διοργανώνει ο Αλβανικός Οργανισμός Επενδυτικής Ανάπτυξης (AIDA) και Συντονιστής του Δικτύου Enterprise Europe Network Αλβανίας.

Η Επιχειρηματική Εκδήλωση B2B θα πραγματοποιηθεί την **Πέμπτη 27 Μαρτίου 2025** στο πλαίσιο του Match-Maker Albania, στο Pallati i Kongreseve στα **Τίρανα**.

Η εκδήλωση Match Maker Albania είναι μια πλατφόρμα που έχει σχεδιαστεί για να φέρει κοντά ανθρώπους με στόχο τη δημιουργία ουσιαστικών συνδέσεων, την προώθηση συνεργασιών και το ξεκλείδωμα νέων ευκαιριών, εμπνέοντας παράλληλα ανάπτυξη, δημιουργικότητα και κοινό όραμα για ένα πιο λαμπρό οικονομικό μέλλον.

Η εκδήλωση έχει σχεδιαστεί για να συνδέσει τις αλβανικές ΜΜΕ με διεθνείς εταιρείες για την προώθηση της επιχειρηματικής συνεργασίας, των επενδύσεων και των ευκαιριών εξαγωγών σε βασικούς τομείς:

- Τρόφιμα & Ποτά
- Φαρμακευτικά & Αρωματικά Φυτά
- Επεξεργασία μετάλλων
- Επεξεργασία ξύλου
- Τραπεζικά θέματα
- Real Estate
- Τουρισμός



[Enterprise Europe Network-Hellas Επιμελητηρίου Ιωαννίνων:](#)
κα Άννα Ζέρβα, τηλ.: 26510.76589,
email: enterprise-europe@cci-ioannina.gr

«Ερευνώ στην Ήπειρο» Προδημοσίευση της Δράσης

Προδημοσίευση Πρόσκλησης υποβολής προτάσεων χρηματοδοτικής ενίσχυσης επιχειρήσεων για έρευνα στην Περιφέρεια Ηπείρου στο πλαίσιο του Προγράμματος Ήπειρος 2021 - 2027

Η δράση «**Ερευνώ στην Ήπειρο**», χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα «Ήπειρος» 2021-2027 και ειδικότερα στο πλαίσιο της Προτεραιότητας 01 «Ενίσχυση της περιφερειακής οικονομίας μέσω της αξιοποίησης της έρευνας και της καινοτομίας», του ειδικού Στόχου RSO1.3: «Ενίσχυση της βιώσιμης ανάπτυξης και της ανταγωνιστικότητας των ΜΜΕ και δημιουργία θέσεων εργασίας στις ΜΜΕ, μεταξύ άλλων μέσω παραγωγικών επενδύσεων».

Βασικός στόχος της δράσης είναι η υποστήριξη υφιστάμενων επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται ή θα δραστηριοποιηθούν στην Περιφέρεια Ηπείρου, που επενδύουν στην έρευνα και στην καινοτομία, για την ανάπτυξη ανταγωνιστικών καινοτόμων προϊόντων ή / και υπηρεσιών τα οποία προγραμματίζουν να

διαθέσουν στην αγορά, καθώς και / ή σε καινοτόμες διεργασίες και διαδικασίες στην παραγωγή των προϊόντων τους, με τους εξής τρόπους:

- από επιχειρήσεις (μεμονωμένη επιχείρηση ή συνεργασία επιχειρήσεων) οι οποίες δύνανται να υλοποιήσουν τέτοιες δράσεις είτε μέσω σύμβασης με Ερευνητικούς Οργανισμούς είτε με τα ερευνητικά τους τμήματα, ή
- μέσω της δυνατότητας διαμόρφωσης συνεργατικών σχημάτων συνεργασίας επιχειρήσεων με κατάλληλους Ερευνητικούς Οργανισμούς στο πλαίσιο ερευνητικών κοινοπραξιών μεσοπρόθεσμης διάρκειας. Απαραίτητη προϋπόθεση αποτελεί ο συνολικός προϋπολογισμός των επιχειρήσεων να είναι μεγαλύτερος ή ίσος με 40% του συνολικού προϋπολογισμού του έργου.

Η δράση επικεντρώνεται στους Τομείς της περιφερειακής διάστασης της Εθνικής Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης 2021- 2027 (ΕΣΕΕ), οι οποίες είναι:

Βιομηχανία της εμπειρίας και βιώσιμη ανάπτυξη

- Αγροδιατροφή
- Υγεία - Ευεξία
- Περιβάλλον, Ενέργεια και Υλικά
- Ψηφιακή, Νεοφυής και Εξωστρεφής Επιχειρηματικότητα

Η παρούσα δράση υλοποιείται από την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Προγράμματος Ήπειρος και τον Ενδιάμεσο Φορέα Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα & Επιχειρηματικότητα (ΕΦΕΠΑΕ) / Διαχειριστική Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων Δυτικής Ελλάδος - Πελοποννήσου - Ηπείρου & Ιονίων Νήσων (ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ).

Ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός κάθε ερευνητικού σχεδίου θα πρέπει να είναι ανάλογος με το επιδιωκόμενο ερευνητικό αντικείμενο και μπορεί να κυμαίνεται από 50.000€ έως 300.000€ ή έως 400.000€ εφόσον συμμετέχουν 2 επιχειρήσεις και παραπάνω.

Η ένταση της ενίσχυσης κυμαίνεται από 25% έως 80% ανά κατηγορία έρευνας και είδος Φορέα και συνεργασίας μεταξύ Φορέων.

Η περίοδος υποβολών των αιτήσεων χρηματοδότησης θα οριστεί στην Απόφαση της Αναλυτικής Πρόσκλησης.

Πληροφορίες για την Προδημοσίευση της Δράσης [εδώ](#):

<https://www.diaxeiristiki.gr/index.php/ereunw-stin-ipeiro-21-27/5181-prodimosiefsi-tis-drasis-erevno-stin-ipeiro>

Πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος ενίσχυσης επιχειρήσεων για Συστήματα Αποθήκευσης Ενέργειας

Απευθύνεται ειδικά σε:

Επιχειρήσεις, σε όλη την Επικράτεια, ανεξαρτήτως μεγέθους και κλάδου οικονομικής δραστηριότητας.

Αντικείμενο του Προγράμματος είναι η επιχορήγηση επιχειρήσεων, ανεξαρτήτως μεγέθους και κλάδου οικονομικής δραστηριότητας, για την εγκατάσταση συστημάτων αποθήκευσης σε φωτοβολταϊκά συστήματα (όπου **επιδοτείται αποκλειστικά το σύστημα αποθήκευσης**) ή για την εγκατάσταση συστήματος αποθήκευσης (μπαταρίας) σε ήδη υφιστάμενα ενεργά φωτοβολταϊκά συστήματα (όπου **επιδοτείται αποκλειστικά το σύστημα αποθήκευσης**).

Στόχος του Προγράμματος είναι η δραστική μείωση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου, μέσα από ολοκληρωμένα και συνεκτικά προγράμματα μέτρων και πολιτικών του Εθνικού Σχεδίου για την Ενέργεια και το Κλίμα (ΕΣΕΚ), η αύξηση της ενεργειακής απόδοσης των κτιρίων και η μείωση της κατανάλωσης πρωτογενούς ενέργειας.

Δικαιούχοι του Προγράμματος είναι υφιστάμενες Επιχειρήσεις, που δραστηριοποιούνται στην Ελληνική Επικράτεια με ελληνικό ΑΦΜ και έχουν ιδρυθεί/συσταθεί έως την 30.06.2024.

Επιλέξιμες στο Πρόγραμμα είναι οι επιχειρήσεις που, κατά τη χρονική στιγμή της αίτησης τους στο Πρόγραμμα, δεν έχουν εκκινήσει τις κατασκευαστικές εργασίες για τον φωτοβολταϊκό σταθμό και το σύστημα αποθήκευσης, και οι επιχειρήσεις οι οποίες έχουν εγκατεστημένο φωτοβολταϊκό σταθμό χωρίς σύστημα αποθήκευσης και προτίθενται να εγκαταστήσουν σύστημα αποθήκευσης κατά τη χρονική στιγμή της αίτησης στο πρόγραμμα.

Μη επιλέξιμες στο Πρόγραμμα είναι οι επιχειρήσεις με τις παρακάτω δραστηριότητες:

- Δραστηριότητες που σχετίζονται με τα ορυκτά καύσιμα, συμπεριλαμβανομένης της μεταγενέστερης χρήσης.
- Δραστηριότητες στο πλαίσιο του συστήματος εμπορίας δικαιωμάτων εκπομπών της ΕΕ (ΣΕΔΕ) για την επίτευξη προβλεπόμενων εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου που δεν είναι χαμηλότερες από τους σχετικούς δείκτες αναφοράς.
- Δραστηριότητες που σχετίζονται με χώρους υγειονομικής ταφής αποβλήτων, αποτεφρωτήρες και μονάδες μηχανικής-βιολογικής επεξεργασίας.
- Δραστηριότητες κατά τις οποίες η μακροπρόθεσμη διάθεση αποβλήτων μπορεί να βλάψει το περιβάλλον.

Αναλυτικά οι όροι και προϋποθέσεις συμμετοχής των επιχειρήσεων στο κεφάλαιο 3 της Πρόσκλησης.

Τι ενισχύεται:

Οι επιλέξιμες δαπάνες του Προγράμματος διακρίνονται σε κύριες δαπάνες για την υλοποίηση του συστήματος φωτοβολταϊκού σταθμού μαζί με σύστημα αποθήκευσης (όπου **επιδοτείται αποκλειστικά το σύστημα αποθήκευσης**) και σε υποστηρικτικές υπηρεσίες (δηλαδή δαπάνες απαραίτητες για τη μελέτη - διαστασιολόγηση των απαραίτητων παρεμβάσεων, τις ενεργειακές εκθέσεις αξιολόγησης μέσου ετήσιου ενεργειακού προφίλ και το κόστος διασύνδεσης με τον ΔΕΔΔΗΕ / ΑΔΜΗΕ).

Οι επιλέξιμες δαπάνες αφορούν:

A. Δαπάνες Εξοπλισμού:

- Προμήθεια και εγκατάσταση συστήματος αποθήκευσης καθώς και παρελκόμενων υλικών (πίνακες, καλώδια, έξυπνος μετρητής κλπ.).
- Προμήθεια και εγκατάσταση Energy Management System, ήτοι εξοπλισμού / λογισμικού για αποδοτικότερο σύστημα παραγωγής / αποθήκευσης ενέργειας.

B. Δαπάνες Υπηρεσιών:

- Αμοιβή για μελέτη - διαστασιολόγηση του συστήματος (Φωτοβολταϊκού και μπαταρία).
- Αμοιβή για Συμβούλους Διοίκησης Έργου στα πλαίσια του Προγράμματος.
- Αμοιβή για το Κόστος διασύνδεσης με ΔΕΔΔΗΕ / ΑΔΜΗΕ.

Η κατανομή του προϋπολογισμού του Προγράμματος παρουσιάζεται παρακάτω για τις κατηγορίες δικαιούχων ως εξής:

1. Πολύ μικρές και μικρές επιχειρήσεις - Π/Υ: 100.000.000,00 €
2. Μεσαίες & Μεγάλες επιχειρήσεις - Π/Υ: 53.740.000,00 €

Η ένταση της ενίσχυσης διαμορφώνεται ανάλογα με το μέγεθος της επιχείρησης για τις Κύριες Επιλέξιμες Δαπάνες:

- Μεγάλη επιχείρηση: Ενίσχυση έως 30%
- Μεσαία επιχείρηση: Ενίσχυση έως 40%
- Μικρή επιχείρηση: Ενίσχυση έως 50%

Οι αιτήσεις υπάγονται στη βάση της άμεσης αξιολόγησης FIFO (First In - First Out) ως εξής: Αιτήσεις θα εντάσσονται μέχρι εξάντλησης του διαθέσιμου προϋπολογισμού. Μετά την εξάντληση του διαθέσιμου π/υ, οι υπόλοιπες αιτήσεις θα παραμένουν στο σύστημα ως επιλαχούσες αιτήσεις με βάση τη χρονοσήμανση που έλαβαν κατά την υποβολή τους.

Συνολικός Προϋπολογισμός: €153.740.000,00

Λήξη Υποβολής Αιτήσεων: 31/03/2025 Σύμφωνα με ανακοίνωση του Υπ. Περιβάλλοντος & Ενέργειας <https://ypen.gov.gr/paratasi-ypovolis-aitiseon-se-tessera-programmata-energeiakis-anavathmisis>

Υποβολή αιτήσεων: Οι ενδιαφερόμενοι υποβάλουν την αίτηση χρηματοδότησης μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας του Προγράμματος <https://exoikonomo-epixeiro-fotovoltaiika.gov.gr>

Σχετικά Αρχεία:

[Download Συστήματα-Αποθήκευσης-στις-Επιχειρήσεις.pdf](#)

Πληροφορίες Υπεύθυνου Φορέα

Γενική Γραμματεία Ενέργειας και Ορυκτών Πρώτων Υλών - Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας

Πρόγραμμα για την ενίσχυση του Παραγωγικού Εξοπλισμού και του Ψηφιακού Μετασχηματισμού των Χειροτεχνικών Επιχειρήσεων

Απευθύνεται σε: Επιχειρήσεις και ειδικά σε: Πολύ Μικρές και Μικρές Επιχειρήσεις

Το Υπουργείο Πολιτισμού Ενημερώνει για παράταση υποβολών αιτήσεων

Στήριξη 200 πολύ μικρών και μικρών επιχειρήσεων, με στόχευση στις χειροτεχνικές επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στους κλάδους της αγγειοπλαστικής, υφαντικής και ξυλοτεχνίας, με σκοπό την ενίσχυση των επιχειρήσεων αυτών μέσω της στήριξης επενδύσεων σε όλο το εύρος ανάπτυξης και δραστηριότητάς τους.

Τι ενισχύεται:

Οι επιλέξιμες δαπάνες, οι οποίες προβλέπονται αναλυτικά στο κεφάλαιο 3 της παρούσας Πρόσκλησης, αφορούν στις ακόλουθες κατηγορίες:

1. Εξοπλισμός, και ειδικότερα δαπάνες Παραγωγικού, Βοηθητικού και Ψηφιακού/Τεχνολογικού/Τηλεπικοινωνιακού Εξοπλισμού
2. Δαπάνες Λογισμικού που υποστηρίζουν την επιχειρηματική και εμπορική δραστηριότητα μέσω σύγχρονων ψηφιακών μέσων, και
3. Υπηρεσίες, και ειδικότερα δαπάνες παροχής υπηρεσιών Προβολής & Εξωστρέφειας, δαπάνες παροχής υπηρεσιών ανάπτυξης & σχεδιασμού προϊόντων και δαπάνες για Πιστοποίηση Προϊόντων - Υπηρεσιών - Διαδικασιών.

Τα έργα που θα προταθούν προς ενίσχυση στο πλαίσιο του Προγράμματος μπορούν να έχουν επιχορηγούμενο προϋπολογισμό από 5.000,00€ έως 50.000,00 €, το ποσοστό ενίσχυσης του επενδυτικού σχεδίου για το σύνολο των επιλέξιμων δαπανών ανέρχεται σε 70% του Επιχορηγούμενου Προϋπολογισμού και έχει τη μορφή μη επιστρεπτέας επιχορήγησης.

Ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία δημοσίευσης της παρούσας Πρόσκλησης του Προγράμματος. Η προθεσμία ολοκλήρωσης των χρηματοδοτούμενων επενδύσεων δεν μπορεί να υπερβαίνει τους εννιά (9) μήνες, από την ημερομηνία έκδοσης της Απόφασης Ένταξης, και όχι πέραν της 31/12/2025.

Συνολικός Προϋπολογισμός: €2.882.610,00

Προϋπολογισμός Ταμείου: €2.882.610,00

Λήξη Υποβολής Αιτήσεων: 10/04/2025 Η πρόσκληση θα παραμείνει ανοιχτή μέχρι την κάλυψη του 120% της διαθέσιμης δημόσιας δαπάνης της Πρόσκλησης και **το αργότερο μέχρι την Πέμπτη 10/04/2025 και ώρα 15:00.**

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης Πρόσκλησης: <https://www.ktpae.gr/erga/enischysi-psifiakou-metaschimatismou-epicheiriseon-politistikou-dimiourgikou-kai-cheirotechnikou-kladou/>

Υποβολή αιτήσεων: Η Αίτηση Χρηματοδότησης υποβάλλεται ηλεκτρονικά αποκλειστικά μέσω του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Διαχείρισης Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ)

<https://opske.gr/el>

Σχετικά Αρχεία:

[Download 9ΣΩ8469Η4Σ-6ΡΛ-ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ-ΧΕΙΡΟΤΕΧΝΙΑΣ.pdf](#)

[Download 1η-ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ_ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ-ΧΕΙΡΟΤΕΧΝΙΚΩΝ-ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ_.pdf](#)

Πληροφορίες Υπεύθυνου Φορέα

Κοινωνία της Πληροφορίας Μονοπρόσωπη Α.Ε

<https://www.digitalculturesme.gov.gr> | τηλ. επικ.: 210 0084020 | e-mail: culture@ktpae.gr

Ερωτήματα για τεχνικά θέματα υποβάλλονται στο Τμήμα Υποστήριξης (Help Desk) του ΟΠΣΚΕ

<https://app.opske.gr/>

Πρόγραμμα για την Ενίσχυση του ψηφιακού μετασχηματισμού επιχειρήσεων του κλάδου των Παραστατικών Τεχνών

Απευθύνεται σε: Επιχειρήσεις και ειδικά σε: Πολύ Μικρές και Μικρές Επιχειρήσεις

Το Υπουργείο Πολιτισμού Ενημερώνει για παράταση υποβολών αιτήσεων

Επιχορήγηση 600 πολύ μικρών και μικρών επιχειρήσεων του κλάδου των Παραστατικών Τεχνών με σκοπό την στήριξή τους για την υλοποίηση επενδύσεων σε υποδομές και τεχνογνωσία για την ανάπτυξη και διάχυση ψηφιακού, ξενόγλωσσου και εξαγωγίμου περιεχομένου. Η μετάβαση του κλάδου αυτού στην ψηφιακή εποχή, πρόκειται να καλύψει τις σύγχρονες προκλήσεις που αντιμετωπίζει και να ενισχύσει την εναρμόνισή του με τον ψηφιακό μετασχηματισμό του συνόλου της οικονομίας.

Τι ενισχύεται:

Οι επιλέξιμες δαπάνες, οι οποίες προβλέπονται αναλυτικά στο κεφάλαιο 3 της παρούσας Πρόσκλησης, αφορούν στις ακόλουθες κατηγορίες:

1. Εξοπλισμός, και ειδικότερα δαπάνες Ψηφιακού Εξοπλισμού και Υποστηρικτικού τεχνολογικού εξοπλισμού
2. Λογισμικά και Υπηρεσίες Λογισμικού, και ειδικότερα δαπάνες για Λογισμικά υποστήριξης παροχής ψηφιακού προϊόντος, Λογισμικά υποστήριξης ψηφιακής προβολής και πωλήσεων, καθώς και για Εφαρμογές γραφείου και λειτουργικής διαχείρισης
3. Υπηρεσίες, και ειδικότερα δαπάνες αναβάθμισης υπηρεσιών, δαπάνες προβολής, εξωστρέφειας και πωλήσεων και δαπάνες για Συμβουλευτικές Υπηρεσίες Τα έργα που θα προταθούν προς ενίσχυση στο πλαίσιο του Προγράμματος μπορούν να έχουν επιχορηγούμενο προϋπολογισμό από 5.000,00€ έως 30.000,00 €.

Ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία δημοσίευσης της Πρόσκλησης του Προγράμματος. Η προθεσμία ολοκλήρωσης των χρηματοδοτούμενων επενδύσεων δεν μπορεί να υπερβαίνει τους εννιά (9) μήνες, από την ημερομηνία έκδοσης της Απόφασης Ένταξης, και όχι πέραν της 31/12/2025.

Συνολικός Προϋπολογισμός: €6.245.650,00

Προϋπολογισμός Ταμείου: €6.245.650,00

Λήξη Υποβολής Αιτήσεων: **10/04/2025** Η πρόσκληση θα παραμείνει ανοιχτή μέχρι την κάλυψη του 120% της διαθέσιμης δημόσιας δαπάνης της Πρόσκλησης και **το αργότερο μέχρι την Πέμπτη 10/04/2025 και ώρα 15:00.**

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης Πρόσκλησης: <https://www.culture.gov.gr>, <https://www.ktpae.gr>

Υποβολή αιτήσεων: Αίτηση Χρηματοδότησης υποβάλλεται ηλεκτρονικά αποκλειστικά μέσω του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Διαχείρισης Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ) κάνοντας χρήση του τυποποιημένου στο ΟΠΣΚΕ Εντύπου Υποβολής Αίτησης Χρηματοδότησης <https://opske.gr/el>

Πυλώνες: 4. Ιδιωτικές επενδύσεις και μετασχηματισμός της οικονομίας

Άξονας: 4.6 Εκσυγχρονισμός και βελτίωση της ανθεκτικότητας κύριων κλάδων οικονομίας της χώρας

Δράση: 4.6.9 (16293) Ο πολιτισμός ως κινητήριο μοχλός ανάπτυξης

Σχετικά Αρχεία:

[Download 9ΞΖΞ469Η4Σ-66Ρ-ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ-ΠΑΡΑΣΤΑΤΙΚΩΝ.pdf](#)

[Download 1η-ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ_ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ-ΠΑΡΑΣΤΑΤΙΚΩΝ-ΤΕΧΝΩΝ-_.pdf](#)

Πληροφορίες Υπεύθυνου Φορέα

Κοινωνία της Πληροφορίας Μ.Α.Ε

<https://www.digitalculturesme.gov.gr> | τηλ. επικ.: 2100084020 | e-mail: culture@ktpae.gr

Ερωτήματα για τεχνικά θέματα υποβάλλονται στο Τμήμα Υποστήριξης (Help Desk) του ΟΠΣΚΕ

<https://app.opske.gr/>

Υπεγράφη το πρόγραμμα για τη μεταποίηση-εμπορία και/ή ανάπτυξη γεωργικών προϊόντων με αρχικό προϋπολογισμό 135.000.000 ευρώ

Ενίσχυση από 50% έως 70% ανάλογα με το είδος δαπάνης.



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης
και Τροφίμων

Υπεγράφη η απόφαση για τον καθορισμό των λεπτομερειών λειτουργίας και εφαρμογής της Παρέμβασης Π3-73-2.3 «Στήριξη για επενδύσεις στη μεταποίηση/εμπορία και/ή ανάπτυξη γεωργικών προϊόντων του Στρατηγικού Σχεδίου για την Κοινή Αγροτική Πολιτική της Ελλάδας (ΣΣ ΚΑΠ) 2023-2027» από τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, κ. Κώστας Τσιάρας με τη συνεργασία του Γενικού Γραμματέα Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών, κ. Δημήτρη Οδ. Παπαγιαννίδη.

Η Παρέμβαση αφορά στη στήριξη των δικαιούχων που δραστηριοποιούνται στη μεταποίηση/εμπορία και/ή ανάπτυξη γεωργικών προϊόντων, εφαρμόζεται οριζόντια σε όλη την Χώρα και συνεισφέρει μεταξύ άλλων:

- Στην αύξηση της παραγωγής/τυποποίησης/μεταποίησης προϊόντων ΠΟΠ-ΠΓΕ και προϊόντων με εθνικά σήματα πιστοποίησης,
- Στην ενίσχυση της θέσης των αγροδιατροφικών προϊόντων στις αγορές του εξωτερικού,
- Στην αύξηση της ανταγωνιστικότητας και της προστιθέμενης αξίας των γεωργικών προϊόντων που ανήκουν σε κλάδους της μεταποίησης,
- Στην ενσωμάτωση διαδικασιών καινοτομίας, διαδικασιών φιλικών προς το περιβάλλον που περιορίζουν το φαινόμενο της κλιματικής αλλαγής καθώς και στη χρήση νέων τεχνολογιών,
- Στη διατήρηση και δημιουργία θέσεων εργασίας.

Δικαιούχοι της Παρέμβασης είναι οι πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, καθώς και οι μεγάλες επιχειρήσεις. Στο πλαίσιο της παρέμβασης, υπό την προϋπόθεση ότι η πρώτη ύλη και το παραγόμενο τελικό προϊόν είναι γεωργικά προϊόντα του παραρτήματος Ι της ΣΛΕΕ:

- **Ενισχύεται η μεταποίηση/εμπορία/συσκευασία και/ή ανάπτυξη προϊόντων που ανήκουν στους ακόλουθους κλάδους: Κρέας, Γάλα, Αυγά, Μέλι, Αναπήνιση κουκουλιών, Ζωοτροφές, Δημητριακά, Ελαιούχα Προϊόντα, Οπωροκηπευτικά, Οίνος, Ξύδι, Άνθη, Φαρμακευτικά & Αρωματικά Φυτά, Σπόροι & Πολλαπλασιαστικό Υλικό.**
- **Ενισχύονται ιδρύσεις, εκσυγχρονισμοί, επεκτάσεις, και μετεγκαταστάσεις μονάδων παραγωγής και αποθηκευτικών χώρων, συγχωνεύσεις μονάδων, μονάδες διαχείρισης υποπροϊόντων.**
- **Ο αιτούμενος προϋπολογισμός των αιτήσεων στήριξης, κυμαίνεται από 400.001,00 ευρώ έως 5.000.000,00 ευρώ.**

Η δημόσια ενίσχυση που θα διατεθεί στους δικαιούχους ανέρχεται σε 135.000.000,00 ευρώ (εκατό τριάντα πέντε εκατομμύρια ευρώ) και συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης (ΕΓΤΑΑ) και από το Αναπτυξιακό Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (ΑΠΔΕ).

Η στήριξη καθορίζεται ως εξής:

- Μικρά νησιά Αιγαίου, στα οποία περιλαμβάνονται όλα τα νησιά του Αιγαίου (π.χ. Ρόδος, Σύρος, Λέσβος, Θάσος, κ.α.) πλην Κρήτης και Εύβοιας: **75%**
- Περιφέρειες Ιονίου, Κρήτης, Θεσσαλίας καθώς και **ηπειρωτικές περιοχές που συμπεριλαμβάνονται στα Σχέδια Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης (ΣΔΑΜ), δηλαδή η Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας και οι Δήμοι Μεγαλόπολης, Τρίπολης, Γορτυνίας και Οιχαλίας Μεσσηνίας: 65%**
- Περιφέρειες Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας, Στερεάς Ελλάδας, **Ηπείρου**, Κεντρικής Μακεδονίας, Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης: **50%**
- Περιφέρεια Αττικής: **40%**

Η υπερδέσμευση της Παρέμβασης Π3-73-2.3, αναμένεται να είναι σημαντική, καθώς αποτελεί καθοριστικό επενδυτικό εργαλείο για την ανάπτυξη του πρωτογενούς τομέα.

Η στήριξη παρέχεται με τη μορφή επιχορήγησης και δύναται να συνδυαστεί με χρηματοδοτικά εργαλεία.

Στο αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα θα δημοσιευτεί η πρόσκληση προς τους υποψηφίους δικαιούχους στην οποία θα εξειδικευθούν οι όροι και προϋποθέσεις υποβολής και αξιολόγησης των αιτήσεων στήριξης.

Περισσότερες Πληροφορίες:

<https://www.minagric.gr/2013-04-05-10-13-09/ministry-example/y-paat-grafeio-typou/deltiatypou/17551-dt210225>

ΠΑΡΑΤΑΣΗ υποβολής αιτήσεων Σε τέσσερα προγράμματα ενεργειακής αναβάθμισης

Παρατείνεται έως τις 31 Μαρτίου του 2025, με απόφαση του Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θόδωρου Σκυλακάκη, η υποβολή αιτήσεων, για τέσσερα προγράμματα ενεργειακής αναβάθμισης, τα οποία προκηρύχθηκαν στις αρχές του έτους.

Ειδικότερα, στα προγράμματα, συνολικού ύψους 213,3 εκατ. ευρώ, συμπεριλαμβάνονται τα εξής:

➤ Βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης ορεινών τουριστικών καταλυμάτων (10 εκατ. ευρώ)

Το πρόγραμμα αφορά στην ενεργειακή αναβάθμιση ορεινών, τουριστικών καταλυμάτων. Το 10% του προϋπολογισμού του θα διατεθεί, αποκλειστικά, σε παραδοσιακά-διατηρητέα κτίρια (1 εκατ. ευρώ) και το 90% (9 εκατ. ευρώ) σε όλα τα υπόλοιπα κτίρια ορεινών τουριστικών καταλυμάτων.

Καλύπτονται δαπάνες για την υλοποίηση των επεμβάσεων ενεργειακής αναβάθμισης, καθώς και υποστηρικτικές δαπάνες, όπως, για υπηρεσίες, οι οποίες είναι απαραίτητες για την υποβολή, την παρακολούθηση και τον έλεγχο της αίτησης.

Αιτήσεις κατατίθενται μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας του προγράμματος: <https://oreinaxenodochia.gov.gr/app/login>

➤ Συστήματα Αποθήκευσης στις Επιχειρήσεις (153,7 εκατ. ευρώ)

Το πρόγραμμα επιχορηγεί επιχειρήσεις, ανεξαρτήτως μεγέθους και κλάδου οικονομικής δραστηριότητας, για την εγκατάσταση συστημάτων αποθήκευσης (μπαταρίας) σε σχεδιαζόμενα φωτοβολταϊκά συστήματα ή για την εγκατάσταση συστημάτων αποθήκευσης (μπαταρίας) σε υφιστάμενα, ενεργά φωτοβολταϊκά συστήματα.

Και στις δύο περιπτώσεις, επιδοτείται, αποκλειστικά, το σύστημα αποθήκευσης.

Πέραν της παράτασης, ειδικά στο συγκεκριμένο πρόγραμμα τροποποιούνται και οι εξής όροι:

- Η απαίτηση να ενεργοποιείται η σύνδεση του σταθμού (ηλέκτριση) έως την ολοκλήρωση της επένδυσης. Πλέον, για την ολοκλήρωση της επένδυσης επαρκεί η αγορά και η εγκατάσταση του σχετικού εξοπλισμού (σύστημα αποθήκευσης).

Σημειώνεται πως σε περίπτωση μη ηλέκτρισης της επένδυσης, δεν επιδοτείται η κατηγορία δαπάνης «Κόστος Διασύνδεσης με ΔΕΔΔΗΕ/ΑΔΜΗΕ».

- Η απαίτηση για υποβολή των όρων σύνδεσης το αργότερο έως 2 μήνες μετά την απόφαση έγκρισης, αλλάζει σε έως 4 μήνες.

Η παραπάνω απαίτηση αποτελεί προϋπόθεση για την παροχή προκαταβολής έως 40% στο πρόγραμμα.

Παράλληλα, με επικείμενη νομοθετική ρύθμιση θα διασφαλίζεται η δέσμευση ηλεκτρικού χώρου για κάθε επένδυση, στο επίπεδο του εκάστοτε υποσταθμού.

Αιτήσεις κατατίθενται μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας του προγράμματος: <https://exoikonomo-epixeiro-fotovoltaika.gov.gr/go-beyond/>

Τα παραπάνω προγράμματα υλοποιούνται στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης-NextGeneration EU.

Περισσότερες πληροφορίες: <https://greece20.gov.gr/>

**Ενεργοποιήθηκε εκ νέου το Ταμείο Δανείων ΤΕΠΙΧ III,
σε συνέχεια αύξησης του διαθέσιμου προϋπολογισμού,
με δυνατότητα υποβολής αιτήσεων χρηματοδότησης,
από τη Δευτέρα 10.02.2025 και ώρα 12.00 μμ.**

Το Ταμείο Δανείων ΤΕΠΙΧ III δημιουργήθηκε στο πλαίσιο του Ταμείου Επιχειρηματικότητας III, για να παρέχει στις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις δάνεια επενδυτικού σκοπού και κεφαλαίων κίνησης ειδικού σκοπού με ιδιαίτερα ευνοϊκούς όρους.

Ο προϋπολογισμός του Ταμείου είναι € 200.000.000 και χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα Ανταγωνιστικότητα 2021-2027 με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Συμπεριλαμβανομένης της συμμετοχής των Πιστωτικών Ιδρυμάτων κατά 60% σε κάθε χορήγηση, διαμορφώνεται συνολικό χαρτοφυλάκιο δανείων ύψους ~ € 450.000.000.

Οι Τράπεζες που συμμετέχουν στο πρόγραμμα είναι οι εξής:

- ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΗΠΕΙΡΟΥ
- ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ
- ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ
- ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΧΑΝΙΩΝ
- ΠΑΓΚΡΗΤΙΑ ΤΡΑΠΕΖΑ
- ALPHA BANK
- EUROBANK
- ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ
- ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ
- ΑΤΤΙΚΑ BANK
- ΟΡΤΙΜΑ BANK
- AEGEAN BALTIC BANK (μόνο για το Ταμείο Δανείων)

Περισσότερες Πληροφορίες: [εδώ](#)

Βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης επιχειρήσεων του τριτογενούς τομέα

Απευθύνεται ειδικά σε: Σε πολύ μικρές, μικρές, μεσαίες, μεγάλες και πολύ μεγάλες επιχειρήσεις της Ελληνικής Επικράτειας, που διαθέτουν ελληνικό ΑΦΜ, και δραστηριοποιούνται στους κλάδους του εμπορίου, των υπηρεσιών, της εστίασης, της παραγωγής αρτοσκευασμάτων και γλυκισμάτων, καθώς και του τουρισμού με δυναμικότητα που δεν υπερβαίνει τις 200 κλίνες

Σκοπός του προγράμματος είναι η ενεργειακή αναβάθμιση κτιρίων και μη κτιριακών εγκαταστάσεων υφιστάμενων επιχειρήσεων -πολύ μικρών, μικρών, μεσαίων, μεγάλων και πολύ μεγάλων- της Ελληνικής Επικράτειας, που δραστηριοποιούνται σε επιλέξιμους Κωδικούς Αριθμούς Δραστηριότητας (ΚΑΔ) από τους κλάδους του εμπορίου, των υπηρεσιών, της εστίασης, της παραγωγής αρτοσκευασμάτων και γλυκισμάτων, καθώς και του τουρισμού, με στόχο την εξοικονόμηση ενέργειας στον τριτογενή τομέα (εμπορίου και υπηρεσιών και του τομέα του τουρισμού), τη μείωση των εκπομπών ρύπων που συμβάλλουν στην επιδείνωση του φαινομένου του θερμοκηπίου και την επίτευξη καθαρότερου περιβάλλοντος.

Το πρόγραμμα αφορά στην ενεργειακή αναβάθμιση κτιρίων και μη κτιριακών εγκαταστάσεων υφιστάμενων επιχειρήσεων κάθε μεγέθους, που δραστηριοποιούνται σε επιλέξιμους ΚΑΔ στους κλάδους του εμπορίου, των υπηρεσιών, της εστίασης και του τουρισμού.

Έναρξη Υποβολής Αιτήσεων: 12/03/2024

Λήξη Υποβολής Αιτήσεων: μέχρι εξαντλήσεως του διαθέσιμου προϋπολογισμού

Περισσότερες Πληροφορίες:

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης Πρόσκλησης: <https://exoikonomoepixeiro.energy-invest.gov.gr>

Υποβολή αιτήσεων: <https://exoikonomoepixeiro.energy-invest.gov.gr>

Εξοικονομώ-Αλλάζω συσκευή για τις επιχειρήσεις

Απευθύνεται ειδικά σε: Το πρόγραμμα απευθύνεται σε υφιστάμενες επιχειρήσεις -μικρές (εμπεριέχονται και οι πολύ μικρές), μεσαίες και μεγάλες- που δραστηριοποιούνται στην Ελληνική Επικράτεια με ελληνικό ΑΦΜ, είναι ενεργές κατά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης συμμετοχής και έχουν ιδρυθεί έως την 31η.12.2023

Βασικοί στόχοι του Προγράμματος είναι η αύξηση της ενεργειακής απόδοσης των κτιρίων και των διαδικασιών τους σύμφωνα με τους στόχους που καθορίζονται στο ΕΣΕΚ, η εξοικονόμηση οικονομικών πόρων από τη μείωση της κατανάλωσης ενέργειας καθώς και η μείωση εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου. Αφενός, η χρήση υψηλής ενεργειακής απόδοσης εξοπλισμού αναμένεται να μειώσει σημαντικά το μέσο ενεργειακό κόστος της ελληνικής επιχείρησης. Αφετέρου, η χαμηλότερη ζήτηση ηλεκτρικής ενέργειας συνεπάγεται και μικρότερη παραγωγή από ορυκτά καύσιμα ή μη ανανεώσιμες πηγές. Σημειώνεται ότι στόχος του προγράμματος (του οποίου η τήρηση είναι αναγκαία) αποτελεί η μείωση εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου (GHG) και συγκεκριμένα εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα (CO₂) κατά μέσο όρο 30%.

Έναρξη Υποβολής Αιτήσεων: 22/02/2024

Λήξη Υποβολής Αιτήσεων: μέχρι εξαντλήσεως του διαθέσιμου προϋπολογισμού

Περισσότερες Πληροφορίες:

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης Πρόσκλησης: <https://exoikonomo-epixeiro2023.gov.gr/>

Εξωστρέφεια Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων (σε προδημοσίευση)

Προδημοσιεύθηκε η Δράση «Εξωστρέφεια Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων» του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα», η οποία ενθαρρύνει επενδυτικά σχέδια που στοχεύουν στην αξιοποίηση και ανάπτυξη συγχρόνων τεχνολογιών, στην αναβάθμιση των παραγόμενων προϊόντων ή/ και παρεχόμενων υπηρεσιών και εν γένει δραστηριοτήτων τους με σκοπό τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και εξωστρέφειας των επιχειρήσεων, την ένταξή τους σε διεθνείς αλυσίδες αξίας και την ενίσχυση της διεθνούς παρουσίας των παραγόμενων προϊόντων τους, μέσω και της συμμετοχής τους σε εμπορικές εκθέσεις που διοργανώνονται εκτός ελληνικής επικράτειας στην ΕΕ και σε τρίτες χώρες.

Στη νέα δράση θα μπορούν να υποβάλλουν πρόταση υφιστάμενες μεσαίες, μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις για να επιδοτούν τα επενδυτικά σχέδιά τους με ποσοστό έως 50% και ανώτατο όριο επιδότησης τις 200 χιλιάδες ευρώ.

Επιλέξιμες Επιχειρήσεις:

- Υφιστάμενες μεσαίες, μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις με ΚΑΔ μεταποίησης και συνοδευτικών υπηρεσιών.
- Να έχουν τουλάχιστον δύο (2) πλήρεις κλεισμένες διαχειριστικές χρήσεις πριν την ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης.
- Να έχουν μία (1) τουλάχιστον ΕΜΕ εξαρτημένη εργασίας το ημερολογιακό έτος που προηγείται της υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης.
- Να αναπτύσσουν ήδη εξαγωγική δραστηριότητα με ποσοστό τουλάχιστον 2% του ετήσιου κύκλου εργασιών να προέρχεται από εξαγωγές προϊόντων που παράγουν/μεταποιούν ή προτίθενται να αναπτύξουν εξαγωγική δραστηριότητα εντός του χρόνου υλοποίησης του σχεδίου.

- Ο προϋπολογισμός κάθε επενδυτικού σχεδίου ξεκινά από 80.000 ευρώ.

Περισσότερες Πληροφορίες:

Ιστοσελίδα Προδημοσίευσης: [εδώ](#)

Κινούμαι Ηλεκτρικά III

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ

Δυνατότητα υποβολής νέων αιτήσεων στο «Κινούμαι Ηλεκτρικά 3»

Δημοσιεύθηκε σε ΦΕΚ (Β' 657/17.02.2025) η με αριθμό 28452/17.02.2025 Κοινή Υπουργική Απόφαση με την οποία αυξάνεται κατά 11 εκατ. ευρώ ο προϋπολογισμός της δράσης «Κινούμαι Ηλεκτρικά 3». Επίσης, παρατείνονται η προθεσμία υποβολής αιτήσεων και η ημερομηνία ολοκλήρωσης της δράσης.

Πλέον ο προϋπολογισμός του Προγράμματος ανέρχεται σε 44 εκατ. ευρώ, η προθεσμία υποβολής αιτήσεων παρατείνεται έως την 30η Ιουνίου 2025 και ως ημερομηνία ολοκλήρωσης της δράσης ορίζεται η 30η Απριλίου 2026.

Η διάρκεια του μπορεί να συντμηθεί στην περίπτωση που οι διαθέσιμοι πόροι καλυφθούν πριν από την ημερομηνία ολοκλήρωσής της.

Η υποβολή νέων αιτήσεων είναι δυνατή από Πέμπτη 20 Φεβρουαρίου 2025 στο πληροφοριακό σύστημα της δράσης: <https://kinoumeilektrika3.gov.gr/>.

Νέα διαδικασία εξαγωγής αγαθών εμπορικού χαρακτήρα για συναλλαγές έως 1.000 €

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΑΑΔΕ

Απλοποιείται και ψηφιοποιείται η διαδικασία εξαγωγής αγαθών εμπορικού χαρακτήρα για συναλλαγές αξίας έως 1.000 €, που πραγματοποιούνται κατά κύριο λόγο, μέσω εταιρειών ταχυμεταφοράς. Με τη συγκεκριμένη απλοποίηση διευκολύνονται ακόμα περισσότερο οι εξαγωγές μικρομεσαίων επιχειρήσεων, αφού εκτιμάται ότι πάνω από 2.700 εξαγωγείς κατ' έτος, πραγματοποιούν 20.000 εξαγωγές αγαθών, κάτω των 1.000 €.

Ειδικότερα, με εγκύκλιο του Διοικητή της ΑΑΔΕ, Γιώργου Πιτσιλή (Ε.2011/17-2-2025), καθορίζεται η νέα διαδικασία, η οποία παρέχει:

- Συγκεντρωτική και ψηφιακή υποβολή των απαραίτητων δεδομένων (Πληροφοριακό δελτίο Ζ)
- Αυτοματοποιημένη διενέργεια ανάλυσης κινδύνου
- Αυτοματοποιημένη ψηφιακή ενημέρωση των εξαγωγέων και των φορολογικών υπηρεσιών για την επιβεβαίωση εξόδου των εμπορευμάτων, επιταχύνοντας τη διαδικασία απαλλαγής του ΦΠΑ κατά την εξαγωγή.

Για την εφαρμογή της διαδικασίας έχουν υλοποιηθεί οι απαραίτητες προσαρμογές στις υφιστάμενες λειτουργικότητες του ολοκληρωμένου πληροφοριακού συστήματος Τελωνειακών Υπηρεσιών ICISnet.

Η άμεση διεκπεραίωση των συγκεκριμένων εξαγωγών απαιτεί την υποβολή στοιχείων από την ταχυμεταφορική εταιρία, μέχρι και δύο ώρες πριν την αναχώρηση του μεταφορικού μέσου, ώστε να διασφαλίζεται η έγκαιρη διενέργεια ανάλυσης κινδύνου και η δυνατότητα του τελωνείου για την πραγματοποίηση σχετικού ελέγχου.

Η υποβολή του πληροφοριακού δελτίου Ζ, γίνεται μέσω της ψηφιακής πύλης myAADE (myaade.gov.gr), στη διαδρομή: [Εφαρμογές > Τελωνειακές Υπηρεσίες > ECS-Σύστημα Ελέγχου Εξαγωγών](#), με τη χρήση κωδικών TAXISnet.

CONCORDi 2025

10th European Conference on
Corporate R&D and Innovation

Ευρωπαϊκό Συνέδριο Corporate R&D and Innovation

Το Κοινό Κέντρο Ερευνών στη Σεβίλλη θα φιλοξενήσει από τις 24 έως τις 26 Σεπτεμβρίου 2025 το 10ο Ευρωπαϊκό Συνέδριο για την Εταιρική Ε&Α και την Καινοτομία CONCORDI 2025 (σε συνεργασία με τον ΟΟΣΑ) με επίκεντρο:

Στρατηγικές Τεχνολογίες και Βιομηχανικές Πολιτικές Ανταγωνιστικότητας και Αειφορίας

Το διετές συνέδριο CONCORDi είναι ένα φόρουμ επιστήμης για την πολιτική για κορυφαίους ακαδημαϊκούς, υπεύθυνους χάραξης πολιτικής και εμπειρογνώμονες του κλάδου για να συζητήσουν τις παρούσες και μελλοντικές προκλήσεις πολιτικής της ΕΕ που προκύπτουν από την έρευνα αιχμής για την εταιρική Ε&Α, την καινοτομία και τη βιομηχανική δυναμική. Το συνέδριο συγκεντρώνει συνήθως περισσότερους από 250 βασικούς stakeholders από τις κοινότητες της πολιτικής, της επιστήμης και της βιομηχανίας, ενθαρρύνοντας τους διαλόγους και προωθώντας την καινοτομία.

Η πρόσκληση υποβολής προσφορών είναι πλέον ανοιχτή **έως τις 31 Μαρτίου**.

Περισσότερες λεπτομέρειες μπορείτε να βρείτε **εδώ**:

<https://iri.jrc.ec.europa.eu/concordi-2025>



Access2Markets

Η Πύλη της ΕΕ για πληροφορίες σχετικά με το εμπόριο

[trade.ec.europa.eu/
access-to-markets](https://trade.ec.europa.eu/access-to-markets)

**Εξαγωγές από την ΕΕ – εισαγωγές στην ΕΕ
όλα όσα πρέπει να γνωρίζετε**

Η πύλη Access2Markets σας δίνει τη δυνατότητα να αποκτήσετε τις πληροφορίες που χρειάζεστε όταν συναλλάσσετε με τρίτες χώρες, π.χ. σχετικά με δασμούς, φόρους, τελωνειακά καθεστώτα, διατυπώσεις και

απαιτήσεις, κανόνες καταγωγής, μέτρα για τις εξαγωγές, στατιστικές, εμπορικούς φραγμούς και πολλά άλλα. Σας επιτρέπει επίσης να έχετε πρόσβαση σε βασικές πληροφορίες που απαιτούνται για τις συναλλαγές στον τομέα των υπηρεσιών, καθώς και για τις επενδύσεις και τις δημόσιες συμβάσεις σε τρίτες χώρες. Μπορείτε επίσης να μάθετε για τις εμπορικές συμφωνίες της ΕΕ, τον τρόπο με τον οποίο μπορείτε να επωφεληθείτε από αυτές, καθώς και να διαβάσετε ιστορίες σχετικά με επιτυχημένες εταιρείες που τις χρησιμοποιούν. Η πύλη Access2Markets είναι εδώ για να βοηθήσει εσάς και την επιχείρησή σας στις εισαγωγές και εξαγωγές.

[Συνδεθείτε στην πύλη Access2Markets](#)

Περισσότερες πληροφορίες:



[Enterprise Europe Network-Hellas Επιμελητηρίου Ιωαννίνων:](#)
κα Άννα Ζέρβα, τηλ.: 26510.76589,
email: enterprise-europe@cci-ioannina.gr

ΟΔΗΓΟΣ ΕΞΑΓΩΓΗΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ



Access2Markets

Σχεδιάζει η εταιρεία σας να εξαγει αγαθά εκτός της ΕΕ;

Αυτή η ενότητα σας βοηθά να καταλάβετε αν η εταιρεία σας είναι έτοιμη για εξαγωγή και περιγράφει τα διάφορα στάδια της διαδικασίας εξαγωγής.

5 βήματα για την **εξαγωγή** ενός προϊόντος



Πριν ξεκινήσετε — Είναι η εταιρεία σας έτοιμη για εμπόριο;

1

Βρείτε μια αγορά και έναν αγοραστή



Ελέγξτε τους όρους εξαγωγής στην ΕΕ και τις απαιτήσεις εισαγωγής στην αγορά-στόχο σας

2

3

Προετοιμάστε την πώληση και οργανώστε τη μεταφορά



Προετοιμασία των εγγράφων για τον εκτελωνισμό στην ΕΕ

4

5

Προετοιμάστε τα έγγραφα για τον εκτελωνισμό στην εξαγωγική σας αγορά



Κατάλογος ελέγχου

Enterprise Europe Network-Hellas του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων



Το Enterprise Europe Network είναι το μεγαλύτερο δίκτυο επιχειρηματικής υποστήριξης στον κόσμο. Αποτελείται από περισσότερους από 450 συνεργαζόμενους οργανισμούς, 3.000 εξειδικευμένα στελέχη και 17 ομάδες εμπειρογνομώνων σε αντίστοιχους επιχειρηματικούς τομείς.

Συνδέουμε επιχειρήσεις με τους σωστούς επιχειρηματικούς εταίρους και προωθούμε τις νέες τεχνολογίες σε παγκόσμια κλίμακα.

Ευκαιρίες Συνεργασίας

enterprise europe network | Partnering Opportunities

Search

Filters Order by 1 - 10 of 5359 profile(s) found

Type of profile

- Business Offer
- Business request
- Technology offer
- Technology request
- Research & Development Request

Type of partner

Select Type of partner...

Type of partnership

Select Type of partnership...

Market keywords

Select Market keyword...

Target countries

Select Target countries...

Business request BRDE20250213028

German e-commerce retailer is looking for a manufacturer of plastic hand spreaders for fertiliser and seed for private use in gardens under a commercial agreement

Germany published Yesterday

Business Offer BOHU20250213025

Hungarian manufacturer of aerosols, paint sprays and car chemical products seeks partners for commercial agency, distribution services or manufacturing agreement.

Hungary published Yesterday

Technology offer TOIT20250213016

Edge Computing based on Cognitive AI for IoT Workflow Automation in Smart Infrastructure, Smart City, and Smart Manufacturing

Italy published Yesterday

Περισσότερες πληροφορίες:



[Enterprise Europe Network-Hellas Επιμελητηρίου Ιωαννίνων:](#)

κα Άννα Ζέρβα, τηλ.: 26510.76589,

email: enterprise-europe@cci-ioannina.gr

Ενημέρωση G.D.P.R.

Αγαπητά Μέλη και Συνεργάτες,

Από 25 Μαΐου 2018 εφαρμόζεται ο Γενικός Κανονισμός για την Προστασία των Προσωπικών Δεδομένων (GDPR). Στο πλαίσιο του Κανονισμού, το Επιμελητήριο Ιωαννίνων ως υπεύθυνος επεξεργασίας, διαμόρφωσε πολιτική προστασίας, ώστε να εγγυηθεί την τήρηση του νέου θεσμικού πλαισίου και την δυνατότητα άσκησης των δικαιωμάτων που πηγάζουν από την κείμενη νομοθεσία από τα υποκείμενα των δεδομένων.

Παρακαλούμε ανατρέξτε στην πολιτική προστασίας δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα που είναι αναρτημένη στην Ιστοσελίδα του Επιμελητηρίου (**Πολιτική Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων**)

Εάν ΔΕΝ ΕΠΙΘΥΜΕΙΤΕ να χρησιμοποιούμε τα στοιχεία επικοινωνίας που μας έχετε δώσει, για να σας ενημερώνουμε για τις δράσεις της υπηρεσίας, παρακαλούμε να συμπληρώσετε το έντυπο Ανάκλησης - Συγκατάθεσης.

Παρακαλούμε αποστέιλετε συμπληρωμένο το έντυπο ανάκλησης συγκατάθεσης στην ηλεκτρονική διεύθυνση **no-gdpr@cci-ioannina.gr**





ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

Ν.Π.Δ.Δ.
από το 1919

CHAMBER OF IOANNINA
